Комунальний вищий навчальний заклад «Харківська академія неперервної освіти» Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії
2014/2015 навчальний рік

10 клас

	1.Етапи розв’язання
	Бали

	А
	N2 азот
	2 б 

	Б
	C + O2 = CO2
2NaOH + CO2 = Na2CO3 + H2O, залишиться – азот (N2)
	4 б

	В
	NH4NO2 = N2 + 2H2O 

−3    +3    0

NH4NO2 → N2 + 2H2O.

−3                        0

2N− 6ē → N2  (процес окиснення, відновник)

     +3                            0

 2N + 6ē→ N2               (процес відновлення, окисник)
	4 б

	Г
	Правильна відповідь
	2 б

	Всього:
	12 б


	2.      Етапи розв’язання
	Бали

	А
	K2SO4 + BaCl2 = 2KCl + BaSO4(  (відбувається в розчині )
	2 б 

	Б
	KCl + AgNO3 = KNO3 + AgCl(    (відбувається в розчині )
	2 б

	В
	Із KNO3   добутиКCl  за однією реакцією неможливо (усі нітрати розчинні; нітратна і хлоридна кислоти – сильні й леткі).

 2КCl (тв. надл.)  + H2SO4 (конц.) = K2SO4 + 2HCl↑   (при нагріванні)
	4 б

	Г
	Із K2SO4 добутиK3PO4 за однією реакцією неможливо (ортофосфати Барію і Плюмбуму нерозчинні, ортофосфатна кислота слабша за сульфатну й така ж нелетка). 

2K3PO4 + 3Ba(OH)2 = 6KOH + Ba3(PO4)2 (відбувається в розчині )
	4 б

	Всього:
	12 б


	3.Етапи розв’язання
	Бали

	
	Розрахунок за рівнянням реакції: 4А + 5О2 = А4О10 звідки Аr(A)= 31, отжеA - фосфор
	1 б 

	
	Алотропні модифікації фосфору: білий, червоний, чорний, металічний.
	2 б

	
	За рівнянням кількість речовини Р4О10= 0,05 моль, отже маса 14,2 г
	1 б

	
	Маса розчину 100г +14,2 г=114,2г
	1 б

	
	Р4Н10 + 6Н2О = 4 Н3РО4
	1 б

	
	Кількість речовини ортофосфатної кислоти дорівнює 0,2 моль.
	1 б

	
	Маса натрій гідроксиду у розчині 8 г, а отже кількість речовини 0,2 моль
	1 б

	
	Н3РО4 + NaOH = NaH2PO4 + H2O 
	1 б

	
	Утворюється натрій дигідрогенортофосфат кількістю речовини 0,2 моль, масою 24 г
	2 б

	
	Маса розчину 114,2 г + 32г= 146,2 г  масова частка NaH2PO4 16,4%
	1 б

	Всього:
	12 б


	4. Етапи розв’язання
	Бали

	
	Na2CO3 + 2HNO3 → H2O + CO2 + 2NaNO3
	2 б 

	
	МасовачасткаNa2CO3 у кристалогідраті становить 37%, отже маса дорівнює 7,4 г
	

	
	(також правильним є висновок, що кількість речовини кристалогідратуNa2CO3∙10Н2О і кількість речовини натрій карбонату − однакові Na2CO3 – 20 г/286г/моль = 0,07 моль)
	

	
	Кількість HNO3 становить 0,2 моль, Na2CO3 – 7,4 г/106 г/моль = 0,07 моль, кислота у надлишку. Отже, прореагує нітратної кислоти 0,14 моль, а залишиться 0,06 моль.
	2б

	
	У кінцевому розчині буде 0,06 моль HNO3 або 0,06 моль ⋅ 63 г/моль = 3,78 г;

0,14 моль NaNO3 або 0,14 моль ⋅ 85 г/моль = 11,9 г
	2 б

	
	У ході реакції виділиться 0,07 моль CO2 або 0,07⋅моль∙44 г/моль = 3,08 г
	2 б

	
	Загальна маса вихідного розчину становить: 107 г + 20 г – 3,08 г = 123,92 г
	2 б

	
	Масові частки розчинених речовин: NaNO3 -0,096 або 9,6%, HNO3 – 0,031 або 3,1%.
	2 б

	Всього:
	12 б


	5. Етапи розв’язання
	Бали

	
	Якісні реакції вказують на присутність елементів Натрію та Хлору
	2 б 

	
	Маса розчину 109,4 г
	2б

	
	Маса речовини 5,85 г
	2 б

	
	Маса води 9,4г -  5,85г = 3,55 г
	2 б

	
	Співвідношення 5,85/58,5 : 3,55/18 = 0,1 : 0,2 = 1 : 2
	3 б

	
	Формула гідрогалітуNaCl∙2H2O.
	1 б

	Всього:
	12 б


При оценивании работ участников максимальный балл ставится за полностью выполненное задание, независимо от способа решения. Оценивается правильный результат решения при любом разумном пути к ответу.

Записи, сделанные на черновике, не проверяются и не оцениваются.

В каждом задании баллы   выставляются за каждый элемент (шаг) решения.

Баллы за правильно выполненные элементы решения  суммируются.

